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Parlamentul Republicii Moldova a votat astăzi, 5 februarie 2026, în două lecturi proiectul de lege
privind aderarea Republicii Moldova la Convenția privind eliberarea brevetelor europene
(CBE).

Inițiativa legislativă vizează asigurarea cadrului normativ necesar aderării Republicii Moldova la
Convenția privind eliberarea brevetelor europene, adoptată la München la 5 octombrie 1973 și
revizuită ulterior prin Actul de revizuire a articolului 63 din 17 decembrie 1991 și Actul de revizuire
din 29 noiembrie 2000. Convenția reprezintă tratatul internațional care instituie procedura unică de
acordare a brevetelor europene de către Oficiul European de Brevete (OEB), brevete care
beneficiază de protecție în 39 de state membre.

Un moment important în parcursul european al Republicii Moldova în domeniul protecției invențiilor a
fost invitația oficială adresată la data de 13 decembrie 2022 de către Consiliul de Administrație al
OEB, prin care Republica Moldova a fost invitată să devină membru cu drepturi depline al
Organizației Europene de Brevete. Această oportunitate strategică permite alinierea sistemului
național de protecție a invențiilor la standardele europene și accesul la beneficiile procedurii
centralizate de brevetare.

Prin aderarea la CBE, Republica Moldova va obține beneficii semnificative pentru mediul de inovare
și economie, printre care:

accesul inventatorilor și solicitanților naționali la o procedură unică, mai eficientă și mai puțin
costisitoare;
protecția invențiilor prin brevet european – un titlu puternic, cu valoare juridică și economică
ridicată;
armonizarea legislației naționale cu standardele europene avansate;
participarea AGEPI la structurile de guvernanță și procesul decizional al OEB;
cooperare tehnică și instituțională cu OEB și cu alte oficii naționale, inclusiv formarea
specialiștilor și acces la baze de date;
creșterea atractivității economice a Republicii Moldova prin consolidarea sistemului de
protecție a inovației, stimulând investițiile și transferul de tehnologie.

În prezent, cadrul normativ necesar implementării Convenției este asigurat prin Legea nr. 50/2008
privind protecția invențiilor, astfel cum a fost modificată prin Legea nr. 135/2025. Normele
respective vor intra în vigoare la data dobândirii calității de stat membru al Convenției brevetului
european.

De menționat că Republica Moldova se află deja într-o etapă avansată de cooperare cu OEB. În anul
2013 a fost semnat Acordul privind validarea brevetelor europene, ratificat prin Legea nr. 57/2015 și
aplicabil din 1 noiembrie 2015, prin care sunt recunoscute efectele brevetelor europene pe teritoriul
țării noastre. Aderarea la CBE reprezintă continuarea firească a acestui parcurs.

Această inițiativă marchează un pas important în consolidarea poziției Republicii Moldova în sistemul
european de protecție a invențiilor și în susținerea inovatorilor și mediului de afaceri național.
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